

# За дело, за боевую организаторскую работу

Вдохновенными трудовыми делами, знаменательными событиями отмечены эти весенние дни в жизни нашей великой Родины. Советский народ под руководством ленинской партии берет новые рубежи в развитии экономики, науки и культуры, вливает одну за другой героические страницы в историю строительства коммунистического общества.

Советские люди смело идут вперед навстречу самым сложным задачам. Высшую радость жизни они видят в труде на благо своей социалистической Отчизны. Вместе с рабочим классом на переднем крае строительства коммунизма находятся труженики сельского хозяйства, от усилий которых во многом зависит обеспечение победы великого дела — построения коммунистического общества в нашей стране.

«Борьба за высокие урожаи пшеницы и кукурузы, за увеличение производства мяса, шерсти, молока и других продуктов сельского хозяйства, — говорил товарищ Н. С. Хрущев в речи на совещании передовиков сельского хозяйства Казахской ССР, — это борьба за подъем жизненного уровня народа, за обилие материальных и духовных благ нашего общества, строящего коммунизм».

Немногим более двух месяцев прошло после январского Пленума ЦК КПСС, наметившего программу кругого подъема сельскохозяйственного производства в стране. Но какую огромную организаторскую и массово-политическую работу уже провела за этот небольшой срок партия по разъяснению и практическому осуществлению решений Пленума!

Во всех основных зонах страны по решению Центрального Комитета партии проведены совещания передовых людей советской деревни. В их работе принял участие Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев. В своих выступлениях, замечаниях и пожеланиях, высказанных на совещаниях и во время встреч с тружениками полей и ферм, Н. С. Хрущев всесторонне осветил и обосновал коренные задачи дальнейшего развития сельскохозяйственного производства, выдвинул ряд принципиально новых вопросов и проблем, имеющих огромное значение в практической работе партийных организаций по руководству колхозами и совхозами, в решении задачи создания изобилия продуктов питания в стране.

Сила коммунистической партии — в тесной, неразрывной связи с массами, в опоре на их богатый опыт, в умении вместе с народом претворять свои решения в жизнь. В работе Пленума ЦК Компартии Украины, зональных совещаний в Ростове-на-Дону, в Тбилиси и Воронеже, в Москве, Свердловске и Новосибирске, в Целинограде и Алма-Ате участвовало свыше 25 тысяч передовиков — нозаторов сельскохозяйственного производства, партийных, советских, профсоюзных и комсомольских работников, ученых и специалистов.

Опираясь на большой жизненный опыт и знания этих людей, исходя из решений январского Пленума ЦК КПСС, совещания разработали применительно к

условиям каждой зоны конкретные меры по болееному использованию резервов дальнего подъема земледелия и животноводства. Совещания явили хорошей школой передового опыта, замечательным аккумулятором народной мудрости, они еще и еще раз показали, какой могучей, неиссякаемой энергией обладает наш народ, как велика его готовность претворить в жизнь решения январского Пленума Центрального Комитета КПСС.

Конкретность и целеустремленность, широкий размах и деловитость, хозяйствская забота о завтрашнем дне и партийная непримиримость к недостаткам — вот что отличало эти совещания, играющие огромную мобилизующую роль в борьбе за мощный подъем сельского хозяйства. Работа совещаний служит ярким примером творческого, ленинского стиля руководства, образцом умелого и мудрого подхода к решению назревших вопросов.

В ходе совещаний были поставлены многие важные вопросы: ведения земледелия и животноводства, вскрыты новые резервы, подвергнуты резкой критике недостатки и ошибки в руководстве сельским хозяйством. Перед тружениками деревни стоит задача — еще больше увеличить производство зерна и на этой основе решительно и энергично двинуть вперед все отрасли животноводства. Путь к этому — подъем культуры земледелия, повышение урожайности полей, внедрение опыта работы лучших хлеборобов.

Крупнейшим резервом в подведомстве является увеличение производства кукурузного зерна. На пленуме ЦК КП Украины, на совещаниях передовиков сельского хозяйства в Ростове-на-Дону, в Тбилиси и других городах был обобщен опыт лучших кукурузоводов, намечены конкретные меры по выращиванию высоких урожаев этой культуры на больших площадях.

Отвечая на призыв передовиков, тысячи колхозников и рабочих совхозов Украины, Юга России, Грузии, Молдавии и других районов страны вышли в трудовой поход за получение миллиарда пудов товарного зерна кукурузы. Запевалами в этом деле выступают комсомольцы и молодежь. Доля партийных организаций — позаботиться о создании необходимых условий кукурузоводам, добиться, чтобы все земли и бригады хорошо подготовились к весне, успешно провели полевые работы.

Большой вклад в дело увеличения производства зерна должны внести труженики целины. Лучшие земледельцы Целинного края и Казахстана в целом, Сибири и Урала с трибуны зональных совещаний заявляли о своей решимости порадовать Родину новыми успехами, до конца раскрыть богатства целинных земель. На покоренной целине наступил новый, второй этап больших работ. Увеличивая из года в год производство зерна, районы целины должны стать крупнейшими производителями мяса, шерсти, молока.

С чувством глубокого удовлетворения, с твердой уверенностью осуществить смелые замыслы партии встретили советские люди поставленную това-

рищем Н. С. Хрущевым задачу: производить 75 центнеров мяса на сто гектаров пашни и 16 центнеров — на сто гектаров других сельскохозяйственных угодий. Этот показатель является средним для страны, многие хозяйства, районы и области должны будут производить мясо больше. С учетом конкретных условий, закрепленных за бригадами, колхозами и совхозами земель работниками сельского хозяйства намечают меры для достижения этой цели.

Нет таких крепостей, которые не мог бы взять наш народ-богатырь. У тружеников советской деревни хватит сил, и опыта, и знаний для того, чтобы подняться на новые высоты, догнать США — самую развитую капиталистическую страну — по производству мяса на душу населения. Это будет историческая победа советского народа в борьбе за торжество коммунизма!

Ключ к подъему животноводства, указывалось на зональных совещаниях, в укреплении кормовой базы. Без кукурузы на силос нельзя развивать успешно животноводство. На Украине и в донских степях, в солнечной Кахетии и в студеном Забайкалье, на полях Центральной России и в бескрайних равнинах Целинного края — всюду есть замечательные маяки — кукурузоводы, собирающие по 800—1200 центнеров зеленой массы с гектара. Большую роль в укреплении кормовой базы могут сыграть сахарная, свекла, кормовые бобы и другие культуры. Задача состоит в том, чтобы распространить опыт выращивания высоких урожаев кукурузы, бобов, свеклы и других культур на все хозяйства, вскоре — новые маяки.

Многое предстоит сделать по дальнейшей механизации сельскохозяйственных работ, особенно трудоемких процессов в животноводстве. Работники промышленности призваны внести свой вклад в дело подъема сельского хозяйства, в достатке снабжать его техникой.

Интересы борьбы за мощный подъем сельского хозяйства требуют повышения уровня руководства колхозами и совхозами, усиления организаторской работы в массах. Совещания показали, что в деревне выросли замечательные кадры организаторов, хорошо знающих дело и умеющих повести тружеников на достижение новых успехов. Таких людей надо смелее выдвигать на решающие участки, доверять им ответственные дела.

На советскую землю пришла весна третьего года семилетки. У тружеников деревни в эти дни нет более важного дела, чем подготовка тракторов, машин, семян, удобрений к весеннему севу и отличная организация работы на полях!

Определены пути, намечены мероприятия, взяты обязательства по увеличению производства зерна, мяса, молока и других продуктов. Теперь за дело, за боевую организаторскую работу по практическому осуществлению решений январского Пленума ЦК с тем, чтобы в третьем году семилетки сделать крупный шаг вперед в развитии сельского хозяйства, встремить XXII съезд партии новыми победами.

(Из передовой «Правды» за 27 марта).

## Больше настойчивости в работе, товарищи хлеборобы!

28 марта 1961 года в клубе им. Кирова состоялся очередной пленум Промышленновского райкома КПСС. Первый секретарь райкома партии М. Н. Никитин выступил с докладом «О мерах по осуществлению задач, поставленных январским Пленумом ЦК КПСС».

О росте партии и воспитании молодых коммунистов сделал доклад секретарь РК КПСС Н. А. Романов.

В прениях по докладам выступило 12 человек.

По обсужденным вопросам приняты решения,

# красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 39 (2361) Четверг, 30 марта 1961 г. Год издания 25-й Цена 2 коп.

## ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

### Техника готова. А у вас?

Посевная в нашем колхозе нынче будет трудная. Механизаторам предстоит сделать большой объем весенспашки, качественно выполнить все агротехнические мероприятия, в лучшие, ранние сроки провести сев.

К весне коллектив артели готовится упорно. Отремонтирована вся техника. На днях из мастерских РТС вышел по-

следний подлежащий ремонту трактор. Механизаторам предстоит на кануне сева лишь двум тракторам сделать технический уход.

Приведены в порядок все девять сеялок, шесть плугов, заканчивается ремонт двух сцепок.

На линейку готовности поставлен лущильник. Я. КОТЕЛЬНИКОВ, председатель колхоза им. Жданова.

### СЛОВО держим твердо

Свиноводы первой фермы совхоза «Заря» в третьем году семилетки дали слово получить не менее 5200 поросят. Причем средний вес поросят при отъеме имеет не ниже 15, а на откорм передавать не ниже 30 килограммов. Среднесуточный привес должен составить 210, а на ремонт — по 400 граммов каждого животного.

Сейчас свинари упорно борются за то, чтобы свое обязательство выполнить с честью.

Особенно упорно трудятся свинарки Людмила Печерина,

Многие свинарки уже получили по 150—200 поросят и передали их в группу отъема весом по 15 с лишним килограммов.

Т. ИЛЬИНА, бригадир свинофермы.

### Концерт для колхозников

Недавно в клубе села Порискин собрались механизаторы и животноводы колхоза им. Сталина, чтобы обсудить очередные задачи по увеличению производства продуктов животноводства и повышению урожайности сельскохозяйственных культур в свете решений январского Пленума ЦК КПСС.

Когда закончилось совещание, было объявлено, что с концертом приехали учащиеся 9 класса Заринской средней школы.

Все с радостью согласились послушать самодеятельных артистов. На сцену выходит большая группа мальчиков и девочек. Это школьный хор. Ребята задушевно исполнили песни «Возвратится домой корабль», «Ой, по-над Волгой» и другие.

Горячими аплодисментами

зрители отметили солистку Галию Мелентьеву, исполнившую песню «Журавли», а также учениц Жилинскую и Дрыганец за танец с шарфами.

Понравилось выступление Саша Наумова, спевшего песни «Прошу» и «Любимые глаза». Хорошо исполняла группа девочек песню «Геологи» и шахтерские частушки «Березонька». Много было показано и других номеров.

Животноводы и механизаторы остались довольны концертом и горячо благодарили всех участников самодеятельности, а также руководителя самодеятельности Петра Васильевича Губарева и конферансье Валю Лучшеву.

И. Коноровский, инструктор РК КПСС.

### Скоростные рейсы

Среди промышленновских пасовников ширится социалистическое соревнование за достойную встречу XXII съезда КПСС.

На днях машинисты Михаил Данилович Прокопчук и Иван Тимофеевич Подъяпольский доставили на станцию Тогучин поезда, превышающие весовую норму больше чем на триста

тонн каждый с опережением графика на 17 минут.

На 6 минут раньше установленного времени привели порожняк в Промышленную Виталий Михайлович Котельников, Григорий Матвеевич Манохин и Николай Иванович Виданов.

Д. ШАРКОВ, старший нарядчик, член рабкоровского поста.

Говорят участники сибирского совещания передовиков сельского хозяйства

## Рубежи, намеченные партией, будут взяты

Третий год семилетки должен стать переломным в выполнении величественных задач по подъему сельского хозяйства. Эта мысль красной нитью проходила через все выступления участников зонального совещания передовиков сельского хозяйства Восточной и Западной Сибири, проходившем 7—8 марта в Новосибирске.

Мне до этого посчастливилось три раза быть участником совещаний, на которых присутствовал Никита Сергеевич Хрущев. В нынешнем году в четвертый раз я был удостоен такой чести.

Прежде всего хочется сказать о той большой работе, которую проделал во время совещания Н. С. Хрущев. Удивляешься его поистине неиссякаемой энергии. Никита Сергеевич — тонкий знаток сельского хозяйства. Он дал очень многоценных советов труженикам деревни, как лучше и быстрее взять рубежи, которые определяны Коммунистической партией.

Резко бросился в глаза тот факт, что на сибирском совещании передовиков колхозного и совхозного производства было значительно больше, чем на предыдущих подобных совещаниях. И это очень отрадно. Значит, есть у нас люди, способные вершить большие дела.

Передовики выросли духовно. Да и показатели их сейчас намного выше, чем они были несколько лет назад. До недавнего времени приходилось только мечтать о получении с каждого гектара по 1000 центнеров зеленой массы кукурузы или о сдаче госу-

дарству 5000 центнеров свинины. А прославленная свинарка т. Перешивко, кукурузовод т. Бочкарёв и другие уже добились таких показателей.

Большие изменения за последние годы произошли и в нашем совхозе. Работники полеводства стали более настойчиво внедрять в производство все новое, передовое. Из 10 тракторно-полеводческих бригад восьми присвоено звание бригад высокой культуры земледелия. А в нынешнем году коллектизы остальных бригад одиннадцатой и пятой ферм тоже решили добиться этого почетного звания.

У нас много передовиков животноводства, которые славно потрудились в 1960 году и сейчас не снижают темпов в работе. К ним относятся свинарь т. Глуханько, свинарка т. Чуяшова, доярки тт. Надрова, Боровкова, Волкова, Абрамова и другие, надоившие за два месяца текущего года более чем по 400 килограммов молока на корову.

Стремясь достойно встретить XXII съезд КПСС, хлеборобы взяли обязательство получить урожай зерновых по 19 центнеров с гектара, а животноводы дали слово сдать государства 24.000 центнеров молока и 17.000 центнеров мяса.

Наш совхоз уже спровоцировался с квартальным планом по сдаче мяса, и в счет второго квартала уже сдано 1140 ц. Досрочно, к 23 марта, выполнен план первого квартала и по сдаче государства молока.

Что намечено, будет выполнено.

Н. Грибко, директор совхоза «Заря».

## Смотр

Закончился смотр художественной самодеятельности в нашем районе. Отрадно отметить, что год от года растет массовость, повышается мастерство исполнения.

Тарасовский Дом культуры на кустовом смотре выставил хор в 75 человек. Здесь было много сольных вокальных номеров, художественного слова, интермедий, сценок. Мелодично, выразительно прозвучали песни в исполнении вокальной группы хора Падунского Дома культуры. Прекрасно спел четырехголосый хор совхоза «Заря». Около 60 участников итогового концерта поедут на областной смотр художественной самодеятельности.

Что можно сказать о само-

## ХУДОЖЕСТВЕННОЙ

Тарасовского Дома культуры, очень мало. Только тарасовцы выступили со своей песней, родившейся в коллективе, и только они добились исключительной массовости в клубной работе. Может быть, песни в исполнении заринского хора звучат более музыкально, более грамотно, чем в Тарасово, но на областной смотр поедут тарасовцы: они заслужили это право.

Русская народная песня — исключение в программах самодеятельных коллективов. А сколько их в жизни! Только послушайте, как поют старики в деревне Камешки, в

деятельности нашего района, что есть нового, самобытного, характерного только для того или иного клуба, коллектива? За исключением коллектива

Советские люди о запуске пятого космического корабля-спутника

## Москва

Снова радостная весть пришла в каждую советскую семью. Облетел Землю и успешно совершил посадку пятый советский корабль-спутник. Слушаясь слова сообщения о том, что аппаратура действовала нормально, животные, совершившие полет, чувствуют себя хорошо и сердце наполняется гордостью за нашу передовую победоносную науку, за наш героический советский народ.

И. И. ЗВЕРЕВ,  
мастер завода «Динамо».

## Рига

Экипаж нашего корабля гордится тем, что именно советский человек первым проложил путь в космос.

А. ДАРЗНИЕК,  
помощник капитана латвийского теплохода «Риунжи».

## Сталинск

Изумительная весть! До чего же быстро продвигается вперед наша наука в завоевании космоса. Возвращение тяжелых кораблей из полета на Землю было когда-то проблемой. А теперь? Теперь корабли возвращают четвероногих космонавтов целыми и невредимыми в точно назначенное время и в определенно заданную точку. Теперь уже не за горами время, когда мы будем чествовать первого космонавта — человека.

Михаил БУРКАЦКИЙ,  
сталевар, Герой Социалистического Труда.

## Промышленная

Нельзя было без волнения слушать сообщения ТАСС о запуске пятого советского корабля-спутника, который облетел Землю и благополучно совершил посадку в заданном районе. Труженики станции преисполнены горячей благодарности советским ученым за их новый беспримерный подвиг в освоении космического пространства.

Н. ЯЦЫН,  
секретарь партийной организации ст. Промышленная.

## Отвечаем Я. И. Карпову, совхоза «Краснинский»

## МЕРЫ ПРИНЯТЫ

Директор школы Бычков исключен из рядов партии и снят с работы, районному прокурору Хорошаеву сделано предупреждение

14 марта в редакцию пришел три дня Катю похоронили. А престарелый инвалид, убитый следствия настоящего так и не было. Прокурор Хорошаев на этот раз оказался не хорошим: он не нашел ни времени, ни желания прибыть самолично и квалифицированно разобраться в этом деле. Лишь спустя две недели, несчастный отец получил от прокурора уведомление: «В возбуждении уголовного дела отказано».

И, вот, после этого, через два месяца горе Якова Ильича привело в редакцию.

О письме Я. И. Карпова было доложено секретарию райкома партии т. Никитину. Вскоре состоялось заседание членов бюро. Бюро райкома исключило из рядов партии директора школы Бычкова и сняло с работы. Прокурор Хорошаев предупрежден.

Виновники наказаны. Но вывод из этого должны сделать и другие, например, председатель Пушкинского сельсовета тов.

Канашевич, председатель поссовета т. Кувшинов и зав. райкомхозом т. Мясоедов. Началась распутница, гололедица. А в поселке некоторые колонки не работают. Например, колонка-автомат в переулке между улицами Красноармейской и Степной бездействует вот уже неделю.

К водоразборной будке, что на улице Маяковского, не пройти: бушует по низине широкий ручей. И люди берут воду из колодца, что рядом с колонкой-автоматом. Когда он полон — полбеды, а когда люди наклоняются по ледяному насту, чтобы зачерпнуть воды — уже беда. Крышка у колодца не закрывается на замок. А ведь за водой ездят даже дети.

Размывает вешней водой траншею, в которой проложен водопровод от той же колонки-автомата к кинотеатру «Колос». На дороге образовалось несколько «волчьих ям» — водоворотов. Неблагополучно и в некоторых других местах поселка. Это надо видеть, знать и устранять.

Бледно выглядит самодеятельность Дома культуры колхоза «Ударник полей» (кроме коллектива народного театра), хотя и рядом вторая средняя школа, но из учительского коллектива здесь нет ни одного участника. Преподавательские коллективы второй и первой Промышленновских школ придерживаются веноминности: участвуют только в учительской самодеятельности.

Характерно, что во многих коллективах усилилось внимание к классике, в репертуарах появляются арии из опер, романсы. Прошедший смотр показал также, что некоторые руководители клубов, являются случайными людьми на клубной работе. В частности, достаточно ясно об этом сказало выступление на кустовом смотре самодеятельности Прогрессского клуба совхоза «Краснинский».

Ст. ЖУЖГАН.

# ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

## Ценить и любить человека

«Маяки» (Обзор писем по торговле) — Взял у меня пять рублей

о заглавили заметку, помещенную в номере газеты за 14 марта. В ней рассказывалось о вежливости, о культуре продавца Багановского продовольственного магазина т. Мерзляковой и продавца сельмага т. Петрусенко.

Коммунистическая партия и Советское правительство делают все для того, чтобы жизнь людей была лучше и краше. Долг работников прилавка — культурно и сполна удовлетворить запросы покупателей. Там, где так делается, им почет и уважение. А где сидят черствые люди, на них поступают только жалобы, полные гнева и взмущения.

Колхозники тт. Скорюпин, Ильясова сообщили редакции, что продавец магазина д. Звонково Промышленновского сельпо Екатерина Титова совершенно не считается с покупателями, ведет себя, как в частной лавочке. Магазин должен открываться в 9 часов утра, а она приходит в 10 или в половине одиннадцатого, а магазин закрывает раньше времени. В магазине на прилавках пыль, на полу грязь, товары разбросаны. Ко всему этому не честна на руку: обсчитывает покупателей. Присвоенные деньги отдает или совсем не отдает, хотя все ее махинации происходят на глазах покупателей. Не удивительно, что она не по средствам захватывает товаров домой.

13 марта вместо Титовой продавцом была назначена т. Новаковская. И вот как изменилось положение.

К нам пришло письмо от партторга пятой фермы колхоза «Ударник полей» А. Рынкевича. Он сообщает редакции:

«Группа колхозников дер. Звонково сделала заявку в Промышленновское сельпо на мебель, койки, радиоприемники. И вот 22 марта к нам все это привалило.

Кузнец Тихонов купил дорогостоящий буфет под цвет дуба и стулья. Колхозник Я. Скорюпин обзавелся стульями и шифоньером. Иван Достроев, колхозник, приобрел радиолу «Рекорд» с набором проигрываемых на ней пластинок. Все, что заказывали, и все, что привезли, разобрали в каких-то два часа.

Колхозники благодарили правление Промышленновского сельпо за чуткое отношение к запросам и нуждам покупателей и заказали большую партию телевизоров. Правление сельпо обещало выполнить их заказ.

Несправим продавец магазина д. Усть-Каменка Долбня. Колхозница артели им. Жданова т. Быстрицкая говорит:



Покупатели:

— Что вы, девушка, такая хмуря — улыбнитесь!

Таня Санталова:

— Улыбка в ассортименте не предусмотрена.

Большую славную жизнь прожил Роман Сергеевич Шумаков. Он только на нашей станции проработал старшим стрелочником 23 года. Активно участвовал в общественной работе, своим опытом охотно делится с молодыми железнодорожниками.

Коллектив тепло проводил Романа Сергеевича на пенсию. Ветерану труда был вручен ценный подарок.

«Бывает и так, — пишет тов. Другов, — магазин по времени должен быть закрыт, а он не на замке. Там идет гулянка часов до 8—9 вечера».

Когда редакция посыпает письма на расследование в те или иные организации, чтобы зря не ошельмовать человека, фамилию автора жалобы не указывает. Это делается затем, чтобы не вызвать преследования автора за критику.

Вот такое письмо мы послали председателю райпотребсоюза т. Тетерину 15 марта. Через неделю он нам ответил, что продавец магазина № 5 (п. Промышленная) отрицает факты обсчета гр-ки Яковенко. Еще бы. Поди, докази.

А дело обстояло так. Яковенко неграмотная. Купила две женские рубашки и подала пять рублей.

На этикетках значилась цена: 2 рубля 29 копеек за штуку, всего 4 руб. 58 коп. Сын школьник и муж подсчитали, оказалось, продавец обманула ее на 42 копейки. Когда Яковенко пришла в магазин, разложила купленные товары с этикетками, продавец не созналась в обмане.

Сошла с рук и такая махинация. А сколько их, известных и неизвестных, о которых люди молчат, скрывают сердце, надеясь, что, когда-нибудь проснется совесть у нечистоплотных продавцов.

В редакцию пришло письмо от агронома второй фермы совхоза «Краснинский» т. Чугулева.

«Редко бывает, когда магазин открывается и закрывается вовремя. Доярки, наработавшиеся, идут домой и хотят что-то купить в магазине, а он на замке.

На замечания, такая есть продавец Таня, кричит во все горло.

Здесь обсчеты покупателей — постоянное явление. Детей уже никто в магазин не посыпает».

Тов. Чугулев приводит ряд фактов, кого, когда и на сколько из покупателей обсчитали продавцы.

Письмо нам показалось страшным, и мы решили его проверить — соответствуют ли эти факты действительности, хотя к автору мы питали полное доверие.

И вот предрабкоопа т. Ямщикова, правда, с некоторым опозданием отвечает:

— Факты, изложенные в жалобе агронома т. Чугулева, подтверждены полностью. Продавцы т. Санталова и А. Невежина по неопытности (?) ошибались. Но разница от неправильного подсчета всем покупателям возвращена. Завмаг Невежина с работы снята. Таня Санталова за грубость подверглась критике на участковом собрании членов-пайщиков и собрании уполномоченных пайщиков рабкоопа. Санталова предупреждена».

Если человек не совсем испорчен, критика подействует и исправит его. Будем надеяться, что это так и будет.

## В несколько строк

Большую славную жизнь прожил Роман Сергеевич Шумаков. Он только на нашей станции проработал старшим стрелочником 23 года. Активно участвовал в общественной работе, своим опытом охотно делится с молодыми железнодорожниками.

Коллектив тепло проводил Романа Сергеевича на пенсию. Ветерану труда был вручен ценный подарок.

И. МАКАРЕНКО, начальник станции Падунская.

Всегда в исправности, на ходу трактор у рабочего лесозащитной станции Иван Алексеевича Гребенчука. А это позволяет ему добиваться высокой выработки. Летом во время культуры лесонасаждений он выполняет норму на 120—130 процентов с отличным качеством.

Хорошо потрудился Иван Алексеевич зимой на ремонте техники. Два трактора: «ДТ-54» и «ДТ-14» он отремонтировал намного раньше установленного времени.

Ф. ВЕРБОВ.

Плохо освещается ул. Октябрьская. До одиннадцати часов вечера нельзя ни читать газеты, ни слушать радио: слишком низкое напряжение.

Я обращался по этому вопросу к руководителям посёлка, райкомхоза, электроподстанции. Председатель поселкового Совета т. Кувшинов обещал поправить дело с электроосвещением: Но свое обещание не выполнил. Лампочки по-прежнему горят в полнакала.

Е. ЧЕРВОВ, житель ул. Октябрьской.

## Советы специалиста

## Как Дед Борона самогонщиков ловил

Вчера в редакцию почтальон привнес объемистый пакет. Секретарь, взвесив на руке посылку, предположил:

— Какое-нибудь вещественное разыгрышество?

— Да из нее каллет!

Пакет вскрыли и опешили. Аромат сивухи, гнили и еще черт знает чего ударил в нос. На слипшихся вымазанных листах, исписанных стариковским почерком Деда Борона, виднелись разводья какой-то пахучей мерзости. Из конверта струйкой потекла жидкость.

— Да это же барда самогонная!

У секретаря руки опустились. Машинистка нос платком прикрыла.

— Выходит, запил наш внештатный!

— А ну, прочтем, о чём там пишет он спяну.

Первые же строки письма рассеяли черные подозрения.

— Пишу вам, дорогие товарищи, из деревни Толстовки. Сижу в бане, портки и тулушико сушу. Такая оказия со мной приключилась, что рассказать смех, а утаить грех. Бродил я по Краснинскому совхозу, попал на шестую ферму. Смотрю: суетятся жители, из дома в дом бегают. Степан Сычугов что-то в снег зарывает, Александр Коротыгин с женой по двору снуют, ведрами гремят. Анастасия Радлугина у ворот стоит, улыбается, а в глазах без гадалки прочесть можно: «Что, мол, вы кусили шиш с маслом!».

Присел я в огороде за сараем, жду, что дальше будет. И вдруг хлынуло на меня что-то жидкое, шапку сбило, глаза залепило, в рот вонючая каша льется, спиртным разит, и по спине какая-то пакость из-за воротника пробирается. Сгреб я кашу с пустыми ведрами в дом улепетываю, а на встречу ему жена с полными барду волокет. И опять — бух за сарай, мне на ноги. Одним словом, поздно сообразил я, что самогонщики улики прячут. Облизли меня этими уликами с ног до головы, пока милиционер явился и прописал по всей форме составил.

— А что мне прописали — бумажка. А портки и тулушико суть в само-

гонный аппарат закладывай — смело ведро первача вышло бы из одежонки.

Коротыгин трясется, зубами клещет, слово вымолвить с перепугу не может, а сам губами шевелит, господа бога вспоминает: не то молится, не то ругается, может, вперемежку все: кто его знает, к чему самогонный бог больше приверженности имеет.

Пока уполномоченный милиции протокол писал, пока Коротыгин просил прощения и уверял, что это первый раз бес попутал (на черта грех, а по-росенка монах съел), самогонщики аппараты прятали, концы хоронили. Самогонку кто пьет, кто льет, кто вместе с бардой свиньям сливает.

Один Степан Сычугов оплошал: спрятал аппарат неудачно — выволокли дружинники из снегу змеевик с баком и поломали на глазах хозяина. Должно, совсем ошалел с горя матерый самогонщик. Одно твердил: будто и не аппарат это во все самогонный, а деталь со спутника, что упала она ночью, когда хозяина дома не было и по закону надо ее упаковать и в Москву отправить.

Собаки ночью притащили откуда-то, — уверяла Сычугова хозяйка.

А Радлугина Анастасия сухой из сивухи выскочила. Вовремя сплавила две фляги самогонки в Пушкино сестре Прибытовой. Не в сторону, а в борону надо и кладовщика Прибыткову прятнуть: она сестрицу мукой снабжает, она две фляги самогонки любителям спиртного выപолняет. Сколько тут было потребителей — не мне старику считать, тут и десяти мужикам не справиться. Не меньше чем поддеревни отраву похваливало. И то помянуть надо, что не у кого-нибудь, а у нее, Прибытковой, в доме человек умер: опился самогонкой. Знать, не первый раз ей сельчан сивухой потчевать.

Надо взять побольше борону да почесать кое-кому бороду. А за листы грязные не ругайте: весь я в барде и бумага промокла, а деревня здесь вся сивухой провоняла.

Кланяюсь ДЕД БОРОНА.

## Искусственное осеменение

Перед работниками животноводства стоит задача: увеличить поголовье скота в колхозах и совхозах, повысить его продуктивность, в частности, увеличить надои и жирность молока, живой вес крупного рогатого скота. Сделать это можно прежде всего за счет улучшения коровления, условий содержания скота и ухода за ним. Однако по своим индивидуальным качествам не все животные высоко-продуктивны и не все одинаково отзывчивы на улучшение условий.

Известно, например, что при одних и тех же равных условиях удобность коров различна, причем разница достигает значительных размеров. Особенно это заметно в жирности молока и содержании белков. Нередко пометство хорошего производителя не отличается высокой продуктивностью, поэтому не следует покрывать большое количество маток, пока не проверится по качеству его потомство. Но если есть уверенность, что производитель передает по наследству

качественные активные материалы.

Летом мы осеменяем коров неожиданно на выпасах. Когда корова приходит в охоту, один удой пропускаем, или доним через 2—3 часа после осеменения. В конце охоты не следует пропускать. Корова, которая пришла в охоту, после первого осеменения, привязывается на прикол до окончания охоты.

Осеменатор и доярки должны работать согласованно, чтобы не пропустить охоту у коровы. Я, например, веду журнал, где отмечаю, когда корова гулялась, когда отелилась и когда она должна снова прийти в охоту. Ни одна доярка у нас не запускает корову, пока не пропустит сроки в журнале.

У осеменаторов должна быть материальная заинтересованность в работе. В нашем колхозе, например, осеменатору платят,

(Окончание на 4 стр.).

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

30 марта 1961 г., 3 стр.

## Научный прогресс и религия

Мы живем в век, когда грани между «небесным» и «земным» все более стираются, когда миллионы людей убеждаются в том, что мир един в своей материальности, едины и законы его развития и изменения. Существенно пополнились человеческие знания о планетах и их спутниках. Одну за другой открывает человек манящие дали завтрашнего дня техники, сельского хозяйства, медицины.

Долгое время считали, например, что смерть наступает мгновенно. Это соответствовало представлениям религиозных людей о том, что душа, мол, покидает тело человека и уносится в небо, где она продолжает жить вечно. Человек, постигая гайны природы, доказал, что смерть — это не мгновенный акт, а целый процесс; вначале угасают функции коры головного мозга, с деятельностью которой связано наше сознание, мышление, то есть то, что верующий человек называет «душой». Затем прекращается деятельность низших отделов мозга (о чем свидетельствует исчезновение глазных рефлексов) и спинного мозга. Наконец, прекращаются дыхание, сердечная деятельность. Наступает так называемая клиническая смерть. Она длится 5—6 минут, в течение которых в тканях организма еще сохраняются обменные процессы.

Наши ученые добиваются продления срока клинической смерти, чтобы дать возможность восстановить жизненные функции организма, если эта смерть наступила внезапно (несчастный случай, катастрофа) у жизнеспособного организма. В лаборатории экспериментальной физиологии Академии медицинских наук СССР ученым уже удалось, применяя разработанные методы оживления организма, добиться полного и стойкого восстановления всех его жизненных функций, в том числе и коры головного мозга, после клинической смерти, про должавшейся около часа.

Стремительное развитие науки и техники в наше время вынуждает церковников вести усиленные поиски средств спасения веры в бога. Современные богословы все чаще пытаются приспособить религию к достижениям науки и техники.

Церковники теперь ведут разговор уже о том, что бог создал не землю, а материю, не твердь небесную, а бесчисленные миры, рассеянные в бесконечном пространстве. Теория великого Дарвина, оказывается, отныне более не разрешает откровение бога человеку и все строение книги Бытия, так как первую живую клетку создал, мол, бог, и именно в этой клетке заложена возможность дальнейшего развития жизни. А ведь еще совсем недавно дарвиновское учение было предметом ожесточенных нападок со стороны церковников всех мастей и оттенков.

Несколько лет назад папа римский Пий XII обнародовал «открытие»: подлинным изобре-

тателем телефона, радио и телевизора является будто бы... архангел Гавриил. И особым указом папа назначил архангела Гавриила... покровителем капиталистических компаний, выпускающих радиоаппаратуру. Западногерманский епископ Г. Лилье разъяснил верующим, что «техника — это важнейшее продолжение созидающей деятельности бога».

Во имя спасения веры в бога современные богословы во многих случаях утверждают, что религия-де никогда не была против научного прогресса, что у религии и науки разные сферы влияния. Библия и природа — это две книги, написанные Богом и предназначенные для чтения человека. И как произведения одного автора, они не могут противоречить друг другу.

Другими словами, современные защитники религии пытаются доказать, будто наука и религия по существу своему не враждебны друг другу. «Богословы и люди науки должны искать общую почву» — вот вывод, к которому пришел Всемирный конгресс церквей еще в 1927 году. Вывод этот находится на вооружении многих современных богословов, которые видят, что доказывать существование Бога в условиях, когда научно-технический прогресс распространяется все шире, с каждым днем становится труднее.

\* \* \*

Гениальный русский ученый Д. И. Менделеев высказал убеждение в том, что настанет время, когда человек, вооруженный знаниями, сможет творить чудеса. Время, о котором мечтал великий химик, пришло. Человек XX века, и прежде всего советский человек, одну за другой отвоевывает у природы вечевые тайны. Не за горами время, когда человек совершил свой первый полет в другие миры. Научный прогресс не оставляет для религии никакого места!

И. ДАВЫДОВСКАЯ.

Кандидат философских наук.

## Искусственное осеменение

(Окончание. Нач. на 3 стр.). Кrome ставки, 60 копеек за осемененную корову: 24 копейки сразу и 36 копеек при выявлении стельности. К сожалению, пункты искусственного осеменения работают не всегда так, как положено. Плохо, например, наложена работа во 2-й бригаде. Бригадир т. Степанов и его помощник тов. Котельникова мало обращают внимания на искусственное осеменение.

Осеменатор должен быть дисциплинированным и аккуратным, ему надо создать условия для работы. Нельзя менять людей, как это было у нас во второй бригаде, где за год сменилось 4 осеменатора. Если человек работает годами, он имеет навык, может изучить каждую корову.

При большой яловости у нас часто винят искусственное осеменение, но надо понять, что не оно виновато, а осеменатор и руководители, виновна плохая организация.

Что дает нам искусственное осеменение?

При естественной случке в поселке Промышленная потребовалось бы не менее 50 производителей больших затрат, коров и рабочей силы. При искусственном осеменении нагрузку на каждого быка можно увеличить, получить больше приплода от ценных производителей.

Кроме того, искусственное осеменение позволяет значительно продлить срок племенной службы производителей. При вольной случке производителя

можно использовать не более 3—4 лет, после чего он, как правило, выходит из строя. При искусственном осеменении его можно держать 10—12 лет. При этом почти полностью ликвидируется яловость коров.

Искусственное осеменение позволяет правильно производить подбор маток к производителям, независимо от места нахождения стада, а следовательно, лучше построить племенную работу в хозяйстве.

Искусственное осеменение является не только основным методом борьбы с яловостью, но и уменьшает распространение инфекционных заболеваний и обходится значительно дешевле, чем естественная случка.

А. РУППЕРТ,  
зав. пунктом искусственного  
осеменения колхоза «Ударник  
полей».

## Сообщения из-за рубежа



**СОЕДИНЕННЫЕ ШТАТЫ АМЕРИКИ.** В штате Калифорния забастовали авиационные инженеры. Они выступают против решений национального управления посредничества, которые в случае их принятия могут лишить инженеров работы. Перед тем как отправиться в Сакраменто для переговоров, бастующие устроили на шоссейной дороге демонстрацию. Плакаты в руках бастующих направлены против решений национального управления посредничества.

## Колониальному господству в Африке приходит конец

**КАИР.** Актовый зал Каирского университета украшен национальными флагами африканских стран, портретами лидеров национально-освободительных движений стран Африки. Здесь начала работу Третья конференция народов Африки.

С большим докладом о событиях в Африке за год, истекший после второй конференции, выступил генеральный секретарь конференции Абдулла Диалло. Он предложил почтить вставанием память погибшего от рук империалистических агентов премьер-министра законного правительства Конго Патриса Лумумбы.

Абдулла Диалло сделал обзор событий в Африке со времени II конференции и подчеркнул, что в результате борьбы народов Африки на африканском континенте появились новые независимые страны.

Затем с речью выступил президент ОАР Насер. Он приветствовал участников конференции и призвал их принять твердые решения, направленные на ликвидацию колониализма в Африке. Он решительно осудил стремление колонизаторов и их агентов расчленить Конго.

Империализм не оставил своих алчных устремлений, заявил Насер, и, как мы видим на при-

менении можно использовать не более 3—4 лет, после чего он, как правило, выходит из строя. При искусственном осеменении его можно держать 10—12 лет. При этом почти полностью ликвидируется яловость коров.

Искусственное осеменение позволяет правильно производить подбор маток к производителям, независимо от места нахождения стада, а следовательно, лучше построить племенную работу в хозяйстве.

Искусственное осеменение является не только основным методом борьбы с яловостью, но и уменьшает распространение инфекционных заболеваний и обходится значительно дешевле, чем естественная случка.

А. РУППЕРТ,  
зав. пунктом искусственного  
осеменения колхоза «Ударник  
полей».

## В Лаосе обстановка накаляется

**ЛОНДОН.** По сообщению корреспондента агентства Рейтер из Вьентьяна, в Удон-Тани (Таиланд), расположенный в 45 милях к югу от столицы Лаоса Вьентьяна, прибыло до 300 солдат американской морской пехоты. Сюда же прибывают американские вертолеты. (ТАСС).

## В Анголе льется кровь

**АККРА.** Отряды португальских карателей по приказу диктатора Салазара истребляют африканское население Анголы.

По свидетельству ганской газеты «Ивнинг ньюс», на прошлой неделе каратели перестреляли без разбора все население деревни Мадимбала, включая стариков, женщин и детей. Такой же участии подверглось население деревни Мавойо.

(ТАСС).

## Провокационное «дело» прекращено

**НЬЮ-ЙОРК.** Суд Северного округа штата Иллинойс в Чикаго, действуя по указанию министра юстиции США Роберта Кеннеди, снял абсурдные «обвинения», выдвинутые против советского гражданина, сотрудника аппарата ООН И. Я. Мелеха. Таким образом, провокационное «дело Мелеха» прекращено! (ТАСС).

## Из зала суда

## Возчики за кражу зерна наказаны

Червов и Барсуков, работая возчиками на первой ферме совхоза «Заря», в ночь на 16 декабря прошлого года проникли в фуражный склад совхоза и насыпали 7 мешков ячменя. Взяв с конного двора лошадь, воры продали похищенное зерно заготовителю сельпо Федирко. Полученные за ячмень деньги поделили и пропили.

Но этого им оказалось мало. Осмелевший Червов на следующий день заехал на зерносушилку, украл 370 кг овса и повез его тому же заготовителю, но в пути следования заместителем директора совхоза был изобличен в воровстве. Червов и его соучастник Барсуков предстали перед народным судом.

Народный суд Промышленновского района под председательством председателя районного суда т. Фролова приговорил Червова Николая Константиновича за кражу государственного зерна к четырем годам лишения свободы с отбыванием в исправительно-трудовой колонии, Барсукова Николая Кузьмича — к двум годам заключения в исправительно-трудовой колонии.

Редактор Г. М. ШИНКАРЕНКО.

## КИНО

### Кинотеатр «КОЛОС»

30—31 марта  
новый художественный фильм

### ОКНО В НЕБО

Начало сеансов:  
3, 5, 7, 9 час. веч.  
Касса с 12 час. дня.  
1—2 апреля  
новый художественный фильм

### БРАТ ГЕРОЯ

Начало сеансов:  
1 апреля—3, 5, 7, 9 час. веч.  
2 апреля—1, 3, 5, 7, 9 час. веч.  
Касса с 12 час. дня.